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 Protokół Nr II/2024 
z obrad drugiej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 17 maja 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 

Obrady rozpoczęto 17 maja 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:11 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Sławomir Majnert 
12. Michał Mróz 
13. Anita Muzioł 
14. Andrzej Myszkowski 
15. Andrzej Pruszak 
16. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: mieszkaniec Powiatu Tucholskiego, media: Tokis, Tygodnik 
Tucholski. 

Ad. 1.  

Przewodniczący otworzył obrady II sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformował, że obrady 
sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo. Powitał 
przedstawicieli mediów i mieszkańców obecnych na sesji i śledzących obrady online.   

Ad. 2.  

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych. 
Następnie poprosił o stwierdzenie kworum na urządzeniach do głosowania. Poinformował że 
na 17 radnych ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 3. 

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian. Rada będzie obradowała według następującego 
porządku: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

5.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, wyboru jej 
Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

8.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania Radnych Rady Powiatu Tucholskiego do 
składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku 
Powiatów Polskich. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania trzech członków Kapituły Honorowej. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Tucholskiego. 

13.  Wnioski i oświadczenia radnych.  

14.   Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w Komisji zgłosili: pan Antoni Lewandowski 
jako Przewodniczący Komisji, pani Justyna Banaszek – Turzyńska jako członek Komisji i pani 
Anita Muzioł jako członek Komisji. Zapytał, czy radni wyrażają zgodę na pracę w Komisji. 

Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji.  

Nie zgłoszono innych osób do pracy w Komisji  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Przewodniczący poinformował, że lista kandydatów została zamknięta i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/7/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 5. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, wyboru jej Przewodniczącego, 
Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w Komisji zgłosili: pan Dariusz Kwaśniewski – 
jako jej Przewodniczący, pan Andrzej Pruszak – jako Zastępca Przewodniczącego i pan 
Sławomir Majnert – jako Sekretarz Komisji. Zapytał, czy radni wyrażają zgodę na pracę 
w Komisji. 

Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji.  
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Nie zgłoszono innych osób do pracy w Komisji  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji 
Rewizyjnej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Przewodniczący poinformował, że lista kandydatów została zamknięta i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, wyboru jej Przewodniczącego, 
Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/8/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 6.  

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa oraz ustalenia przedmiotu jej działania głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w Komisji zgłosili: pani Justyna Banaszek – 
Turzyńska jako Przewodnicząca Komisji, pan Antoni Lewandowski jako Zastępca 
Przewodniczącego, pan Tomasz Bonk, pan Eugeniusz Kłopotek, pan Andrzej Urbański – 
członkowie Komisji.  

Nie zgłoszono innych osób do pracy w Komisji  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji 
Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Przewodniczący poinformował, że lista kandydatów została zamknięta. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji 
Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Po zwróceniu uwagi przez Radcę prawnego Przewodniczący zapytał, czy radni wyrażają zgodę 
na pracę w Komisji.  

Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji.  

Przewodniczący przeprosił za powstałe niedogodności.  

Uchwała Nr II/9/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 7. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki oraz ustalenia przedmiotu jej działania głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w Komisji zgłosili: pani Anita Muzioł – 
Przewodnicząca Komisji, pan Andrzej Pruszak – Zastępca Przewodniczącej Komisji, pan 
Krzysztof Dereszyński, pan Waldemar Kierzkowski – członkowie Komisji. Zapytał, czy radni 
wyrażają zgodę na pracę w Komisji. 

Radna Anita Muzioł wyraziła zgodę na pracę w Komisji.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał pana Mecenasa, czy Komisja spośród siebie wybiera 
przewodniczącego, czy podczas sesji. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki zacytował przepis prawny, mówiący że rada powiatu wybiera 
Przewodniczącego i pozostałych członków Komisji, w tym zastępcę przewodniczącego. 

Radny Andrzej Pruszak wyraził zgodę. Radni Krzysztof Dereszyński i Waldemar Kierzkowski również 
wyrazili zgodę.  

Nie zgłoszono innych osób do pracy w Komisji  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji 
Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Przewodniczący poinformował, że lista kandydatów została zamknięta i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 
oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/10/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 8. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska oraz ustalenia przedmiotu jej działania głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w Komisji zgłosili: pan Aleksander Fennig jako 
Przewodniczący Komisji, pan Andrzej Myszkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji, pani 
Ilona Lesikowska, pan Jerzy Kowalik, pan Dariusz Kwaśniewski, pan Michał Mróz – 
członkowie Komisji.  

Radni: Aleksander Fennig, Andrzej Myszkowski, Ilona Lesikowska, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski 
wyrazili zgodę.  

Przewodniczący poinformował, że nie ma pana Michała Mroza, ale złożył deklarację pracy.  

Nie zgłoszono innych osób do pracy w Komisji 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji 
Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Przewodniczący poinformował, że lista kandydatów została zamknięta i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska oraz ustalenia przedmiotu jej działania. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/11/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 9. 

Do projektu uchwały w sprawie oddelegowania Radnych Rady Powiatu Tucholskiego do składu 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że chęć pracy w tej komisji zgłosili pan Andrzej Pruszak i pan 
Sławomir Majnert. 
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Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddelegowania Radnych 
Rady Powiatu Tucholskiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/12/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku 
Powiatów Polskich głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że kandydatem do Związku Powiatów Polskich jest pan 
Andrzej Urbański. 

Radny wyraził zgodę.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy ta propozycja kandydata pana Andrzeja Urbańskiego 
wynika z tego, że jest Starostą, czy są inne argumenty. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś spośród radnych chciałby wyrazić akces do wyboru na 
delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Przewodniczący poinformował, że jest jeden kandydat pełniący funkcję Starosty Tucholskiego 
i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/13/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania trzech członków Kapituły Honorowej głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że do Biura rady wpłynęły kandydatury pani Ilony 
Lesikowskiej, pana radnego Dariusza Kwaśniewskiego i pana radnego Sławomira Majnerta. 

Radni wyrazili chęć pracy w kapitule.  

Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zgłosić swój akces do Kapituły Honorowej. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Przewodniczący poddał pod głosownie projekt uchwały w sprawie powołania trzech członków 
Kapituły Honorowej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, 
Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/14/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Przewodniczący poinformował, że na sesji dokonano wyboru Komisji Finansów. Poprosił 
Komisję o krótkie spotkanie i zaopiniowanie uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty 
Tucholskiego. Ogłosił 5 minut przerwy. 

Po przerwie 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że projekt został udostępniony na urządzeniach mobilnych 
wraz z autopoprawką. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów zebrała się 
w składzie czteroosobowym. W wyniku głosowania 3 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym 
Komisja przyjęła projekt uchwały w niezmienionej formie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że jako członek tej Komisji zagłosował przeciwko 
maksymalnemu wynagrodzeniu Starosty, które przysługuje zgodnie z obecnymi przepisami. 
Uzasadnił, że na początek nie powinno się zaczynać od maksymalnych wynagrodzeń, bo to 
w odbiorze społecznym będzie źle odebrane. Proponował, aby rozpocząć od wynagrodzenia 
poprzedniego starosty. Wyraził opinię na temat maksymalnych wynagrodzeń włodarzy gmin w 
Powiecie Tucholskim. Poprosił o znalezienie kompromisu.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że podczas posiedzenia była dyskusja na 
temat maksymalnej kwoty, która została wprowadzona rozporządzeniem Rady Ministrów 
z 2021 r. Zauważyła, że w ciągu tych lat sytuacja w sektorze wynagrodzeń uległa znacznej 
zmianie. W związku z tym trzy osoby uznały, aby przyjąć tak jak to zostało przygotowane. 

Przewodniczący odniósł się do wypowiedzi radnego Kłopotka i radnej Banaszek – Turzyńskiej. 
Poinformował, że podjął taką inicjatywę, aby Starosta Andrzej Urbański otrzymywał 
maksymalne wynagrodzenie. Wytłumaczył tą argumentację z punktu widzenia pracodawcy. 
Stwierdził, że jest to też kredyt zaufania do Starosty Andrzeja Urbańskiego.  

Radny Aleksander Fennig zaznaczył, że funkcjonuje takie pojęcie jak inflacja skumulowana. 
Między 2021 a 2023 r. ta inflacja wynosiła łącznie 40 %.  

Przewodniczący stwierdził, że tak jak pan Kłopotek zauważył, ten wątek może wywoływać 
społeczne emocje. Poinformował, że jest to funkcja bardzo odpowiedzialna, reprezentacyjna 
i wymagająca od Starosty Urbańskiego dużego zaangażowania czasu, sił i środków.  

Radny Sławomir Majnert zwrócił uwagę na informację pana radnego Kłopotka i pana 
Przewodniczącego, że budzi to duże społeczne emocje. Te emocje na pewno opadają, kiedy 
można się zorientować, że są to kwoty brutto, a nie kwoty netto.  

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 
Tucholskiego i poddał go pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak 

PRZECIW (1) 

Eugeniusz Kłopotek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Urbański 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Michał Mróz 

Uchwała Nr II/15/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 13. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Przewodniczący przypomniał o oświadczeniach majątkowych, które należy złożyć w ciągu 
30 dni od dnia sesji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek złożył następujące zapytania: 

1) czy prezydium Rady będzie stosowało stały termin sesji ? Poprosił o ustalenia stałego 
dnia sesji, 

2) czy radni będą otrzymywali elektronicznie protokoły z poprzednich sesji ? 
3) zaproponował, aby w niedługim czasie dokonać przeglądu stanu technicznego dróg 

powiatowych i wspólnie z włodarzami gmin ustalić na tą kadencję rozkład jazdy, 
4) czy jest możliwość jakiegoś rozwiązania dotyczącego parkowania w dniu sesji, 
5) podtrzymał zaproszenie na przejażdżkę rowerową - 26 maja z okazji Dnia Samorządu 

Terytorialnego.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska odniosła się do słów pana radnego Eugeniusza Kłopotka 
dotyczących przeglądu stanu technicznego dróg i przejażdżki rowerowej.  

Przewodniczący udzielił odpowiedzi radnemu Eugeniuszowi Kłopotkowi. Poinformował, że 
plan pracy został zatwierdzony przez poprzednią Radę Powiatu. Kolejna sesja odbędzie się 
14 czerwca. Dodał, że w planie tej sesji jest przedstawienie przez Zarząd Dróg Powiatowych 
raportu dotyczącego stanu dróg. Poinformował, że protokoły z poprzednich sesji będą 
udostępniane w formie elektronicznej,. Dodał, że ta sesja ma charakter nadzwyczajny, dlatego 
też nie było informacji Starosty z dotychczasowych działań. Sprawa dotycząca parkowania 
w trybie pozasesyjnym zostanie rozpoznana. Rozumie, że co do przejażdżki rowerowej radny 
przedstawi informację z rozpisanym przebiegiem. Następnie poinformował, że zostanie 
wprowadzony kalendarz imprez, spotkań. Jutro odbędzie się Ogólnopolska Noc Muzeów. 
Zwrócił uwagę na wiszący sztandar Powiatu i konieczność jego udziału w ważnych 
uroczystościach.  
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Radny Andrzej Pruszak złożył wniosek dotyczący odcinka drogi Wielka Klonia – Mała Klonia. 
Poprosił o podcięcie gałęzi. Zapytał o modernizację drogi Tuchola - Trzebciny, 
tzw. „napoleonki”. Poprosił o informację, kiedy to będzie robione, czy będzie zamknięte 
całkowicie, czy przewidywany jest ruch wahadłowy. To samo pytanie dotyczy drogi Cekcyn – 
Rudzki Most. Dodał, że mieszkańcy o to pytają.  

Radny Andrzej Myszkowski zapytał o prace na drodze Cekcyn – Wełpin – Bysław. Słyszał, że 
prace miały ruszyć w kwietniu i droga miała być całkowicie zamknięta. Zapytuje w imieniu 
mieszkańców czy to będzie robione etapami. 

Radny Andrzej Urbański udzielił odpowiedzi odnośnie „napoleonki” i drogi Cekcyn - Rudzki 
Most. Poinformował, że odnośnie zamknięcia dróg i przejazdów trwają ustalenia, aby problemy 
nie występowały na zbyt dużą skalę. Odpowiedział również, że na drogę Cekcyn – Bysław 
przetarg będzie powtórzony w najbliższym czasie. Są ustalenia w tej sprawie z Tucholskim 
Związkiem Powiatowo – Gminnym.  

Przewodniczący podsumował tematy zawarte w programie sesji. Zwrócił uwagę, że realizacja 
celów ma się odbywać na drodze dyskusji i kompromisu. Podziękował za dzisiejszą spokojną 
i merytoryczną dyskusję. Poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 14 czerwca.  

Ad. 14. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady II sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 
 
Protokołowała:       Przewodniczący 
                                R a d y   P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz      
                Krzysztof Dereszyński 
 

 


